



## 政企同心稳增长



6月15日下午,一场别开生面的稳链纾困助企“企业家沙龙”活动在青岛问峰实业有限公司举行。这是区数字装备产业中心今年举办的第3期(总第34期)企业家沙龙活动。中心党组班子成员、中层干部和40余家企业负责人在做好防疫措施的同时参加现场活动。

该期沙龙采取全新活动形式,不设主席台,不设发言席,大家围坐在一起,邀请市委党校经济学教研部主任程国有教授与园区企业面对面,围绕“观大势、把方向、干大事”主题,分别就“质量、成本、创新”“适应新常态、谋求新发展”“新经济时代下企业品牌策略”等当前经济形势下企业关注重点和如何促进发展等进行了“干货满满”的主题发言。企业家们各抒己见、出谋划策,发言专业性强、可操作性高,助推企业创新添动力、发展增活力,与会企业家反响热烈。(韩一清)

深入开展作风能力提升年活动  
优作风 强能力 务实干

## 市场监管局

### 强化啤酒企业 安全生产监管

日前,区市场监管局结合“作风能力提升年”要求,召开了生产环节风险会商会议。我区17家啤酒生产企业相关责任人和市场监管局职能科室、部分市场监管所负责人参会。

会议首先就“守底线、查隐患、保安全”专项行动开展以来发现的问题进行了通报。随后,与会人员进行了交流发言,分析了入夏以来食品生产环节存在的风险点,并研究讨论了防范措施。会议还针对啤酒行业在生产资质、原辅料采购、生产加工、产品检验、标签标识、委托生产等方面的高发易发问题进行了再次强调,并进一步明确了相关规定要求。

(黄玉华 孙凯)

### 宣讲金融政策 当好“金融管家”

6月16日上午,区金融业发展促进中心联合青岛汽车产业新城管委举办金融政策宣讲暨北交所上市交流会。汽车产业新城30余家企业负责人以及3家银行机构、1家证券公司、1家律师事务所相关负责人参加活动。

会上,汽车产业新城管委相关负责人介绍了汽车产业新城总体发展情况;区金融业发展促进中心相关负责人介绍了“金融管家”有关情况,并宣读了汽车产业新城“金融管家”团队名单,正式启动汽车产业新城“金融管家”试点工作。青岛银行即墨支行,交通银行即墨支行,民生银行即墨支行围绕有关金融政策和特色金融产品进行了宣讲,中泰证券、上海锦天城(青岛)律师事务所就北交所上市有关知识和企业上市有关法律问题进行了宣讲。参会企业家们对各银行介绍的金融政策产品以及上市表现出浓厚兴趣,纷纷表示愿进一步对接合作。(宗禾)

## 教体局

# 抓好教育民生实事落实

省第十二次党代会报告提出“实施教育提质行动,率先建成高质量教育体系”,明确了当前及今后一个时期教育改革发展任务目标,吹响建设现代化教育强省的冲锋号。

区教体局深入贯彻落实省第十二次党代会精神,紧紧围绕打造“优学在即”惠民品牌,以“作风能力提升年”活动为引领,全力抓好教育民生实事落实,办好幼有优育、学有优教的人民满意教育。

### “改扩增”多措并举优化教育资源配置

推动学前教育优质普惠发展,抓好《教育三年行动计划》中25处公办园建设项目落实,岷山幼儿园等28处幼儿园正在建设,秋季学期将启用16处新建幼儿园。推动义务教育优质均衡发展,德馨小学东校区、二十八中东校区、岷山小学、书香小学等13处新建学校今年秋季新学期拟交付启用。实验二小、通济新区云桥小学等5处改扩建学校按计划推进,下半年交付使用。继续推进田横、移风店两镇教育强镇筑基改革试点,提升农村学校办学水平。推动高中教育特色多样发展,龙山新高中、龙泉新高中2所新建高中抓紧

推进,其中龙山新高中将于年底前完成主体施工,明年秋季学期交付使用。一中、四中、市北中学、一职高4所高中改扩建工程顺利推进,秋季学期交付使用。

### “组合拳”打造高素质教师队伍

构建多元化教师招聘引进模式,通过校园招聘、社会公开招聘、优秀教师引进等方式补充教师,近五年招聘及引进教师2000余人,进一步优化了全区教育人才结构。实施新岗教师“顶岗培训”及城区教师支教政策,同步提升新教师和农村教师教学水平,发挥优质资源效能。创新教师培养模式,完善培训体系,实施“互联网+教师专业发展”工程,推进名学校、名校长、名教师建设工程,提升干部教师专业水平。实施集团化办学,加强11个教育集团内的干部教师、教学教研力度。强化师德师风建设,通过选树师德楷模、评选最美教师等方式弘扬师德“正能量”。加大教师关爱力度,率先出台《关于建立健全义务教育教师工资待遇保障落实长效机制的意见》,拨付乡镇工作人员补贴和午餐补贴,在评先评优、职称评审等

方面向农村教师倾斜,让教师有更多获得感、幸福感。

### 多元融合施教增强教育教学实效

坚持德育为先,把理想信念、民族精神、爱国主义等教育内容渗透于教学管理各个环节,培养学生胸怀家国、情系民生、感恩社会、奋发上进的思想品德和价值追求。建立学情会商制度,探索实施分类、分层教学改革,提高课堂效益;借助集团化办学、协作体教研、联盟办园等,推动优质教育资源共建共享。坚持减负与提质相结合,认真落实“双减”政策,优化中小学“5+2”课后服务模式。深入推进“十个一”项目行动计划,深化体教融合,全面推进足球、橄榄球、武术等体育项目进校园。利用即墨古城、创智新区乐都谷等20余个研学基地开展中小学生学习研学旅行,打造中小学生学习校外实践课程。抓好心理健康教育,组织心理专家进校园开展心理课、心理疏导服务等;开展“万名教师访万家”活动,发挥好三级家委会沟通纽带作用,推动落实《家庭教育法》,营造家校共育良好氛围。

(张绍宁 王功修)



近期,区农业综合行政执法大队全面开展农机执法检查,深入排查安全隐患,并加强与公安交警等部门的配合,严厉打击农业机械无牌行驶、驾驶人无证驾驶、非法载人等违法违章行为,防范和遏制农机事故的发生。截至目前,已查处相关案件11起。

(王杰 秦金燕)

## 环秀街道

### “亮晒比拼”互学互促共提升

6月17日上午,环秀街道组织开展村党组织书记“牢记嘱托 建功有我”擂台比武活动,6位新村党委书记依次上“擂台”亮“答卷”,展示新村风貌、促进各新村之间的互学互比、以竞促干,共同探索发展新村集体经济的经验做法。街道党政领导

成员担任本次活动评委,全体中层干部、各社区党委书记参加。

此次擂台比武以“亮风采、晒成绩、谋发展”为主题,采用“现场演讲”的方式,各新村党委书记围绕书记党建项目内容、重点难点亮点工作、当前进展、下步打算等进行精彩演说,竞相描绘出一幅幅党建引领下,环境向美而行,村民共同致富的现代化新农村发展蓝图。评审小组根据项目内容、创新引领,现场效果等方面进行综合打分。经过精彩的演讲汇报和激烈的角逐,秀湖村党委书记王兆杰获得“书记擂主”。(陈曦)